
 

 

Ολοκλήρωση κύκλου εργαστηρίων URBANA.URBANO 

 

Αν και φέτος οι ιδιαίτερες συνθήκες της 2ης περιόδου καραντίνας δεν μας επέτρεψαν να βρεθούμε 

από κοντά για την υλοποίηση όλων των διά ζώσης εργαστηρίων, το ενδιαφέρον όλων μας 

παρέμεινε μεγάλο και καταφέραμε να βρούμε δημιουργικούς τρόπους ώστε να μιλήσουμε για τον 

κοινό μας χώρο, αυτή τη φορά από τα σπίτια μας. 

 

Το 1ο εργαστήριο του φετινού κύκλου, καταφέραμε να το υλοποιήσουμε διά ζώσης και μας έδωσε 

μεγάλη έμπνευση για τη συνέχεια. Στο 1ο εργαστήριο περπατήσαμε στην περιοχή γύρω από το 

Πάντειο Πανεπιστήμιο και συζητήσαμε τις εμπειρίες μας για τον χώρο της πόλης. Άγνωστες και 

άγνωστοι ακόμη μεταξύ μας, είδαμε ότι μοιραζόμαστε κοινές ανάγκες και επιθυμίες. Στα επόμενα 

εργαστήρια (που πραγματοποιήθηκαν διαδικτυακά) είχαμε την ευκαιρία να αναλύσουμε και να 

οργανώσουμε την εμπειρική μας γνώση με βάση συγκεκριμένο θεωρητικό υπόβαθρο, εργαλεία και 

μεθόδους. Μαζί, αλλά και από μακριά, αναλύσαμε τις γειτονιές μας και κάναμε προτάσεις γι’αυτές 

με τη βοήθεια εργαλείων και μεθόδων που βασίζονται στην οπτική του φύλου και τις αρχές του 

φεμινιστικού αστικού σχεδιασμού.  

 

Ο κύκλος εργαστηρίων μάς έδωσε την ευκαιρία να βρεθούμε (έστω και στον ψηφιακό χώρο αυτή 

τη φορά) και να μοιραστούμε εμπειρίες, ανάγκες αλλά και προτάσεις με στόχο την 

επανανοηματοδότηση του δημόσιου χώρου της πόλης μας και την ανάδειξη της συμπερίληψης σε 

αυτόν, ένα ζήτημα ιδιαίτερα καίριο κατά την περίοδο της υγειονομικής και κοινωνικής κρίσης την 

οποία διανύουμε. 

 

Τις εμπειρίες του φετινού εργαστηρίου τις συγκεντρώνουμε και ανυπομονούμε να τις μοιραστούμε 

μέσα στο επόμενο διάστημα, με τη μορφή οπτικοακουστικού υλικού αλλά και μίας συλλογικής 

έκδοσης (booklet) που ετοιμάζουμε.  

 

Ευχαριστούμε ιδιαίτερα το Εργαστήριο Σπουδών Φύλου του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής του 

Παντείου Πανεπιστημίου για την εμπιστοσύνη και την υποστήριξη της δράσης από τα πρώτα της 

βήματα. 

 

Ο κύκλος εργαστηρίων URBANA.URBANO υλοποιήθηκε από την ΑΜΚΕ URBANA και τελεί υπό 

την χρηματοδότηση και αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού & Αθλητισμού.  

http://www.urbana.gr/

